

СПОРТ

НАШИ ФУТБОЛИСТЫ
ЛУЧШИЕ В ЕВРОПЕ!

Свершилось! Сборная КубГУ стала чемпионом Европы по футболу среди студентов! Наши парни ежегодно в течение последних пяти лет отстаивали честь страны на зеленых полях Старого Света. Дебютировали в 2010 г. с седьмого места в Варшаве, в 2011 г. были третьими в Стамбуле, в 2012 г. – пятыми в Кордове и в 2013 г. – четвертыми в Альмерии. Покорить европейский олимп удалось в 2014 году, который стал историческим не только для университета и края, но и для всей страны.

II Европейские университетские игры на сей раз состоялись в голландском Роттердаме. В первой игре турнира подопечные Сергея Горбачева начали ударно: без особых проблем были разгромлены румынские сверстники из университета им. Герге Асаки – 3:0. Начало – есть половина всего, и уже во втором поединке наши парни подтвердили свой класс, не оставив шанса студентам педагогического университета Литвы. Несмотря на то, что первый гол забил прибалты, футболисты КубГУ в итоге катком прошлись по сопернику – 6:1. На следующем этапе соревнований упорное сопротивление финских футболистов университета Ювяскюля было сломлено лишь во втором тайме. Матч также завершился с уверенным счетом в пользу КубГУ – 3:1.

До путевки в финал оставалась всего одна встреча, в которой нам по жребию достался исторически непростой соперник из французского футбольного города Монпелье. Несмотря на все ожидания равной борьбы, снова разгром – наша команда «разбила» французов – 3:0.

И вот – исторический финал, 8 августа, роттердамский стадион Эксельсиор. Сборной КубГУ в битве за «золото» Старого Света предстояла встреча с уже знакомым оппонентом, который в прошлом году преградил путь кубанцам в финал первенства, – Университетом Альмерии. Жажда реванша, как и долгожданный трофей, до которого оставалось рукой подать – чем не стимул для нашей команды? Бесконечное количество атак, яркий комбинационный футбол, а также самоотверженная игра в обороне в исполнении футболистов КубГУ – и вратарю «конкистадоров» пришлось снова трижды подряд вынимать мяч из сетки. Более чем уверенная победа и не менее заслуженный кубок, который

еще долго «ходил» над головами и активно принимал участие в «селфи» с новоиспеченными чемпионами.

Наши парни уверенно прошли весь турнирный путь за семь дней пребывания в Роттердаме, одержав победы в пяти матчах из пяти возможных, поразив ворота всех противников 18 (!) раз в пропорции лишь к двум пропущенным мячам. Сборная КубГУ – впервые в истории российского студенческого футбола стала сильнейшей командой Европы!

Итак, чемпионами в составе нашей команды стали: вратари Николай Москаленко, Александр Руденко, защитники Семен Белоровский, Виталий Шахов, Андрей Золотов, Владимир Лобкарев, Сергей Горелов, Виктор Чувилов, полузащитники Олег Правило, Буньямудин Мустафаев, Хан Нгок Вьет, Зафар Рахимов, Никита Рябиков, Андрей Батютин, нападающие Максим Малыш, Евгений Касьянов, Николай Комличенко, Алексей Домшинский.

Главный тренер сборной КубГУ Сергей ГОРБАЧЕВ так комментирует триумф команды:

– Ребята проявили настоящий командный дух! Русский дух! На начальных стадиях соревнования, не буду скромничать, соперников мы прошли на классе. Вплоть до самого финала парни демонстрировали настоящую самоотверженность. В главном поединке турнира игра моих ребят отражала все черты русского народа – бились как в последний раз! За все время у нас не было ни боязни, ни мандража, разве что немного в финале волновались, но это нормально, тем более что стадион по ходу всей игры болел против нас. В целом в Голландии особого чувства праздника мы не ощутили, но зато привезли праздник с собой в виде золотых наград чемпионов Европы.

Артем ЕВТУХОВ

От редакции: 24 августа на центральном стадионе в перерыве матча премьер-лиги «Кубань» – «Локомотив» футболисты, тренерский штаб и руководитель КубГУ М.Б. Астапов по решению Краснодарской краевой федерации футбола в лице И.А. Перонко были торжественно награждены почетными медалями и кубком за существенный вклад в развитие футбола на Кубани.

ПОРТРЕТ ЛЮБИМОЙ КОМАНДЫ

Университетская сборная по футболу подарила нам еще один повод для гордости: парни завоевали золотые медали чемпионата Европы по футболу среди студенческих команд. Все восхищаются этим достижением, однако мало кто знает футболистов по именам, не говоря уже о том, чтобы узнавать ребят в лицо. Это недоразумение мы и решили исправить. Знакомьтесь, чемпионы Европы 2014 года среди студенческих команд и просто отличные ребята.



Александр Александрович Иваненко
Родился: 11.02.1985г.
Должность: тренер.
Факультет: географический, выпускник; педагогики, психологии и коммуникативистики – магистрант.

Занимается футболом с детства. Дедушка отвел в секцию, когда Александр ещё даже в школу не ходил, теперь эта игра – неотъемлемая часть его жизни.

Планы на будущее: создать семью, построить дом и посадить дерево. Хобби: все, что связано с футболом, путешествия, спокойный отдых. Свободное время посвящает родным и близким.

Прямая речь: «Мы ехали на чемпионат Европы в пятый раз, поэтому у нас был определённый опыт, тем более провели работу над ошибками прошлых лет, подобрали более ровный состав. Команда КубГУ показала себя сплоченным коллективом, благодаря чему и выиграла этот турнир!»



Олег Васильевич Правило
Родился: 27.10.1988г.
Амплуа: полузащитник, капитан.
Факультет: экономический, выпускник.

Отец был профессиональным футболистом, и именно он отвел Олега в секцию, когда сыну было 7 лет.

Сложно ли быть капитаном? – «Быть капитаном очень приятно и ответственно, у нас был очень хороший коллектив, и мы действовали сообща, много общались, поддерживали друг друга. В такой обстановке играть – одно удовольствие».

Хобби: нравится путешествовать. Самым запоминающимся местом стал Китай. Эта страна запомнилась ему огромным размахом строительства, идеальной чистотой и красотой. Любит читать.

Свободное время посвящает семье и увлечениям.

Прямая речь: «После финала я был очень доволен и удовлетворен, ведь мы шли к этому успеху целых 5 лет».



Геннадий Юрьевич Лях
Родился: 10.02.1987г.
Должность: тренер.
Факультет: юридический, имеет тренерские образования.

В детстве смотрел по телевизору футбол, очень нравилось. Начал интересоваться этим видом спорта,

скупать газеты со статьями о футболе. Играл в дворовых и любительских командах на позиции вратаря. После травмы пошел учиться, но любовь к футболу переселила. Решил сначала преподавать, а потом и тренировать.

Планы на будущее: получить специальность.

Хобби: все, что связано с футболом.

Свободное время посвящает семье.

Прямая речь: «После победы было чувство выполненного долга, восхищение, радость. На прошлых соревнованиях в Испании с этой командой мы заняли самое обидное 4 место. Сюда ехали лишь за победой».



Андрей Валерьевич Золотов
Родился: 26.09.1993г.
Амплуа: защитник.
Факультет: географический.

Все свое детство провел с мячом. Пошел по стопам отца и деда, которые тоже занимались футболом.

Планы на будущее: хочет попасть во вторую или первую футбольную лигу. Заниматься футболом еще более профессионально.

Хобби: хоккей, баскетбол. Свободное время посвящает: футболу.

Прямая речь: «Очень рад и доволен, как и вся команда! Мастер спорта и чемпион Европы среди студентов – значимый результат. Я второй раз подряд ездил на этот турнир, в этом

году фортуна была на стороне нашей сборной»



Хан Нгок Вьет
Родился: 04.12.1994г.
Амплуа: полузащитник.
Факультет: юридический.

Выйти на футбол, когда учился в школе. Вернее, его отобрали тренеры. Играл в центре с самого начала и сейчас продолжает оставаться на этой же позиции.

Планы на будущее: попробовать себя в нашей лиге.

Хобби: учеба и работа над собой. Свободное время посвящает самосовершенствованию.

Прямая речь: «Чувства после финального свистка невозможно передать. В ту минуту мы просто радовались победе. Только здесь пришло осознание того, что мы чемпионы. Эту победу посвящаю моей семье, близким и родным».



Семен Викторович Белоровский
Родился: 23.10.1988г.
Амплуа: защитник.
Факультет: педагогики, психологии и коммуникативистики.

Футболом занимается с 1 класса, в секцию пригласил тренер.

Планы на будущее: работать по специальности.

Хобби: рыбалка, передачи про животных, спокойный отдых.

Свободное время посвящает семье.

Прямая речь: «Чувств и эмоций не было вообще, какое-то опустошение. Где-то день на третий, уже в России, пришло легкое осознание чемпионства. Сначала это была легкая усталость, переходящая в веселье, но осознания того, что уже всё, не было».



Зафар Юсупович Рахимов
Родился: 9.05.1993г.
Амплуа: полузащитник.
Факультет: истории, социологии и международных отношений.

Играет в футбол с 8 лет. Раньше занимался в спортивной школе в Республике Таджикистан, откуда сам родом.

Планы на будущее: добиться еще более высокого уровня. Пробиваться в профессиональные клубы. Кумир в футболе – Тони Кросс, полузащитник команды «Реал» Мадрида, сделавший блестящую карьеру. Уверен, что у него тоже все получится».

Хобби: любит смотреть кино. Часто ходит в кинотеатры. Нравится пошутить над интересной комедией. Конечно же, следит за российским и мировым футболом. Болает за «ЦСКА» и «Манчестер Юнайтед».

Прямая речь: «Эти эмоции не передать словами. Мы были счастливы, так как долго шли к этому чемпионству».

**Ольга ГРИНЬ,
Мария ГОЛОБОРОДЬКО,
Светлана АНИКИНА,
Ирина ШЕЙКО**

**КУБАНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ**

Учредитель: Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кубанский государственный университет»

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: М. Астапов – председатель, А. Иванов – зам. председателя, Н. Кравченко – зам. председателя, О. Агрова, В. Юрченко, М. Барышев, А. Евдокимов, Э. Суржаев. Главный редактор Надежда КРАВЧЕНКО. Технический редактор Денис ЮСАЕВ.

Адрес редакции: Краснодар, ул. Сормовская, 7. Тел. 2758240.
E-mail: kubgu@inbox.ru
Время сдачи в печать: по графику – в 10.00, фактически – в 10.00. Тираж 1200. Заказ N
Свидетельство о регистрации N5 от 04.02.1991, выдано Исполнительным комитетом Советского районного Совета народных депутатов. Распространяется бесплатно



КУБАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

№ 7
22 сентября
2014 год
Издается с 1 мая 1958 года

ПЕРВАЯ КРАЕВАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

В одной из современных песен поется: «Лето — это маленькая жизнь». Видимо, это так и есть. По крайней мере насыщенная жизнь Кубанского государственного университета в летний период — яркое тому подтверждение: вступительные экзамены абитуриентов, громкая победа нашей студенческой команды по футболу, прохождение практики в родном крае, в Москве и Питере. Об этом и других летних событиях читайте в номере.



На снимке: студентки-практикантки Ю. Котова, П. Федулова и О. Гринь на фоне Храма Васлия Блаженного в Москве.

М.Б. Астапов: о результатах приемной кампании и о том, что ждет студентов и педагогов в новом учебном году.



2 стр.

Юбилей у первого декана факультета журналистики А.Л. Факторовича.



3 стр.

Лето - не только пора веселья и беззаботности, это ещё и время проходить практику.



4-5 стр.

Студенты посетили Свято-Троицкую Сергиеву лавру и приняли участие в праздновании 700-летия Преподобного Сергия Радонежского.



6 стр.

Санаторий-профилакторий «Юность» готов оздоровить всех.



7 стр.

Футбольная команда КубГУ стала чемпионом Европы среди студентов.



8 стр.

АКТУАЛЬНО

М. АСТАПОВ: «ПЕРВОКУРСНИКИ ДЛЯ ВУЗА – ОЧЕРЕДНОЙ ЗАРЯД ЭНЕРГИИ»

Для кого-то лето - это время, наполненное солнцем, морем и приключениями, для кого-то - горячая пора, связанная с поступлением в вуз: подача документов, экзамены и невыносимо долгое ожидание приказа о зачислении. О результатах приемной кампании в Кубанском государственном университете и о том, что ждет студентов и педагогов в новом учебном году, рассказал руководитель вуза Михаил Борисович Астапов.

- Здравствуй, Михаил Борисович, занятия в университете уже начались, учебный процесс на факультетах идет своим чередом, а ведь совсем недавно в коридорах и аудиториях вуза горели нешуточные страсти - шла приемная кампания. Каковы ее особенности в этом году?

- Да, летний период для любого высшего учебного заведения это, прежде всего, приемная кампания - пожалуй, самое напряженное и самое важное время, потому что во многом от того, как она пройдет, зависит успешное развитие университета. С приходом новых студентов появляются новые идеи, проекты, в перспективе - новые научные разработки, открытия и другие достижения и победы. Первокурсники для вуза - очередной заряд энергии.

В этом году в Кубанский госуниверситет и его филиалы на первый курс поступили 6794 человека. Счастливицами, которым удалось пройти на бюджет, стали 3326 студентов, и это самое большое количество среди всех вузов Краснодарского края. Ребятам пришлось нелегко, конкурс в некоторых случаях достигал 40 заявлений на место, но они выдержали все испытания.

Стоит отметить, что на все формы обучения в КубГУ было подано 44 233 заявления, а средний конкурс по вузу составил 10,3 заявления на место. Большой популярностью, как и всегда, пользовались экономические и управленческие направления подготовки бакалавриата, но хочется отметить приятную тенденцию - возрос интерес и к педагогическим, и к техническим специальностям.

Университет всегда стремился к тому, чтобы его студентами были лучшие выпускники школ. С этой целью мы подняли минимальный порог успешности, по сравнению с установленным Рособразованием. Принятое решение себя оправдало. Как следствие, на места по договору конкурс тоже был достаточно велик. Мы зачислили 3468 человек.

В этом году приемная кампания имела определенные особенности в связи с приемом в вуз граждан из Республики Крым и Севастополя. Министерство образования и науки РФ выделило для этих абитуриентов дополнительные бюджетные места. Желающих поступить к нам из этой категории граждан оказалось не мало, на 48 бюджетных мест по очной форме обучения претендовали более ста человек, а это значит, что нам необходимо было выявить наиболее хорошо подготовленных. Преподавателями КубГУ

были разработаны материалы по каждому общеобразовательному предмету с учетом тех программ, по которым ребята обучались в своих школах. В итоге у нас все получилось, и 1 сентября крымчане, как и все студенты КубГУ, приступили к занятиям. Надеюсь, они быстро адаптируются к переменам и вольются в наш дружный коллектив.



- Чем еще запомнится это лето, кроме приемной кампании?

- Хотелось бы выделить спортивные достижения. Самым ярким событием, пожалуй, стало участие нашей футбольной команды в чемпионате Европы, который проходил в рамках II Европейских университетских игр в г. Роттердаме (Нидерланды). Ребята выступали на турнире такого уровня уже в пятый раз, занимали 7, 5, 4 и 3 места. В этом же году им покорился европейский олимп, и впервые в истории российского студенческого футбола они завоевали золотые награды и стали сильнейшей командой студентов в Европе. Проявили себя и бадминтонисты КубГУ. Они впервые заняли второе место на IV Всероссийской летней универсиаде в Казани, а на XIII чемпионате мира по бадминтону среди студентов в г. Кордове (Испания) Гордей Косенко и Ольга Липкина вошли в пятерку сильнейших. Наши баскетболисты победили в чемпионате России по баскетболу 3x3 среди студентов, в сентябре они представляют страну на чемпионате мира в Бразилии. Молодость и спорт - понятия неразделимые.

Не обошло стороной нас и празднование Перекрестного года русского языка и литературы в Германии и немецкого языка и литературы в России. Летом мы провели

тестирование на знание русского языка в Университете прикладных технических и экономических наук в Германии и стали организаторами летней школы русского языка в России: 10 студентов Университета техники и экономики Карлсруэ изучали язык в КубГУ.

Приятным началом этого учебного года для КубГУ стало и подведение итогов сразу двух рейтингов: независимого рейтингового агентства «Эксперт РА» и Благотворительного фонда В. Потанина. Наш университет стал единственным вузом Кубани, который нашел свое место в обоих рейтингах и в каждом вошел в ТОП-50 российских вузов.

- В КубГУ уже стало доброй традицией начинать новый учебный год с нововведений в инфраструктуре: учебно-лабораторный корпус в 2012 году, здание филиала в г. Тихорецке в 2013 году. Грядут ли открытия и перемены в этом году?

- Успешное спортивное лето мы завершили открытием обновленной площадки для волейбола. На месте ранее существовавшей с разметкой на асфальте на университетском стадионе появилась полноценная волейбольная площадка с современным покрытием и оградительной сеткой.

Мы последовательно продолжаем обустройство помещений факультетов. Завершаем очередной этап ремонтных работ на факультете архитектуры и дизайна. Начали широко масштабный ремонт в помещениях факультета математики и компьютерных наук. Математики долго ждали этого... В следующем году факультетские аудитории, холл будет не узнать. Надеюсь, новый облик появится у фасада главного корпуса. Мы планируем его грандиозную реконструкцию.

- И в заключение, что бы вы пожелали студентам в новом учебном году?

- Прежде всего, хотел бы обратиться к первокурсникам, так как для них познание университета только начинается. Студенческая жизнь разнообразна, разнопланова, насыщена учебной, научной, спортивной, различными досуговыми мероприятиями. Постарайтесь везде успеть и ничего не упустить. Совсем скоро вас ждут одни из самых запоминающихся праздников - День первокурсника КубГУ и краевой День «чайника». Но не забывайте, что первая сессия не за горами. Вузовская система обучения существенно отличается от школьной, поэтому нужно браться за ум уже сейчас. Всем же студентам, не только первокурсникам, хочется пожелать в полной мере воспользоваться уникальными возможностями, которые дарит университетская жизнь. По концентрации интеллекта вуз - совершенно особая площадка. Другой такой в жизни может и не быть. Грех этим богатством не воспользоваться! Общайтесь, развивайтесь, двигайтесь вперед. Успехов вам на этом пути и удачи!

Юлия САМОЙЛЕНКО



ПУТЕШЕСТВИЕ ВО ВРЕМЕНИ

В крупнейшем в России этнографическом комплексе под открытым небом - казачьей станице «Атамань» прошло одно из главных событий уходящего лета - краевой фестиваль «Легенды Тамани». В этом году он посвящен сразу двум знаковым для истории Кубани датам: 222-летию высадки запорожцев на этом берегу и 220-летию заложенного казаками-первопоселенцами таманского храма Покрова Пресвятой Богородицы.

Это уже пятый фестиваль. Он стал доброй традицией, ярким фольклорным праздником, который ежегодно посещают тысячи жителей не только края, но и других регионов страны. Для гостей фестиваля была подготовлена разнообразная культурная программа, их ожидала уникальная возможность познакомиться с историей таманской земли, которую по праву называют колыбелью кубанского казачества. В экспозициях Дома-музея М.Ю. Лермонтова и археологического музея с городищем Гермонасса-Тмутаракань можно было увидеть около 16 тысяч предметов, уникальных реликвий, рассказывающих о богатейшей истории и культуре Таманского полуострова с древности до наших дней. Сам комплекс представляет собой полномасштабную реставрацию казачьей станицы с улицами и домами, в которых полностью представлен быт казаков 18-19 и начала 20 века. Можно было зайти в каждую хату и осмотреть внутренне убранство помещений, увидеть настоящую кузницу или дом Бабы Яги.

Кубанский государственный университет уже в течение нескольких лет представляет тематическую площадку «Великий шелковый путь».

В этом году посетителей ждала яркая концертная программа, подготовленная студентами. Ребята вместе с руководителями установили огромный белый шатер, в котором и происходило все действие. Студенты постарались на славу. Внутри шатер поражающе своим древневосточным убранством. Персидские ковры устилали пол, повсюду стояла шикарная мебель с резными ручками. Каждый мог побыть в роли султана и попробовать восточные яства. Куполообразную верхушку шатра украшали расшитые цветные ткани, от единого центра расходящиеся лучами по периметру всего пространства. Гости шатра могли увидеть оружие того времени - мечи, щиты, кольчуги, шлемы и многое другое.

Молодежный культурный центр радовал посетителей восточными танцами, песнями. Также всех удивлял фокусник, который глотал лезвия. Однако на этом культурная программа не заканчивалась. Рядом на равнине воины в боевых одеяниях реконструировали древние бои. Любопытно совершенно бесплатно имел возможность покатайся на уже полюбившихся верблюдах и осликах. На высоте нескольких метров над равниной бесстрашно ходил профессиональный канатоходец без всякой страховки, для пущей убедительности глаза которого были завязаны платком.

Фестиваль «Легенды Тамани» - это всегда веселье, широкие гулянья, которые приходятся по вкусу каждому от мала до велика. В этот день станица Атамань наполнена яркими красками. Вы как будто переноситесь на сотни лет назад и оказываетесь совершенно в другом мире. Самое настоящее путешествие во времени. Побывать на таком празднике стоит всем. Ведь это не только просто хорошее времяпрепровождение, но и изучение истории родной земли.

Татьяна СЫРОВАЯ

ПУЛЬС УНИВЕРСИТЕТА

День рождения родного вуза

5 сентября Кубанскому государственному университету исполнилось 94 года. В этот день в 1920 году вуз впервые открыл двери для студентов. Тогда в структуру университета входили три факультета: медицинский, естественный и социально-исторический. Сегодня КубГУ - один из крупнейших вузов юга России. Он включает в себя 17 факультетов, Институт начального и среднего профессионального образования, аспирантуру по 57 специальностям, докторантуру по 19 специальностям, 10 научно-исследовательских институтов, Институт тестовых технологий и общего дополнительного образования, Институт переподготовки и повышения квалификации специалистов. КубГУ включен в Национальный рейтинг лучших университетов России, составленный международной информационно-аналитической группой «Интерфакс» в партнерстве с Радио «Эхо Москвы».

И вновь в числе лучших! Кубанский государственный университет вошел в ТОП-50 лучших вузов страны по рейтингам агентства «Эксперт РА» и Благотворительного

фонда В. Потанина. В рейтинге агентства «Эксперт РА» КубГУ - единственный вуз Краснодарского края, который вошел в число лидеров в сфере «Экономические и управленческие направления», оставив позади два федеральных, один национально-исследовательский и ряд других классических вузов. Благотворительный фонд Владимира Потанина представил рейтинг российских университетов, основой для которого стали результаты участия студентов и преподавателей в образовательных программах Фонда. Он базируется на информации, отно-

сящейся к магистратуре - с прошлого года Стипендиальная программа В. Потанина рассчитана исключительно на магистрантов и их преподавателей. Здесь Кубанский госуниверситет, тоже единственный на Кубани, вошел в число 50 лучших вузов страны.

В КубГУ стартовали выборы ректора

В соответствии с письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 августа 2014 года № НТ-855/12 и решением Ученого совета КубГУ от 29 августа 2014 года №1 в Кубанском государственном

университете началась процедура выборов ректора. Ученым советом были утверждены Положение о процедуре проведения выборов ректора КубГУ и План мероприятий по проведению процедуры выборов ректора.

Согласно плану и положению о процедуре проведения выборов ректора сроки выдвижения кандидатур - с 1 по 15 сентября 2014 года. По всем вопросам, связанным с подачей документов кандидатами, следует обращаться в Комиссию по выборам ректора: тел. 8(861)219-95-71, факс 8(861)219-95-72, e-mail: temza@kubsu.ru.

Материалы с сайта kubsu.ru

«ЮНОСТЬ» - ЭТО ЗДОРОВЬЕ!

Несмотря на пасмурный день, в рабочем кабинете Елены Михайловны Киприяновой тепло и уютно. Говорят, от хороших людей идёт свет, и главный врач санатория-профилактория «Юность», несомненно, один из таких светлых людей. С порога у меня появляется чувство, будто меня здесь ждали: так по-товарищески встречает начинающего журналиста персонал профилактория! А мне хотелось узнать и рассказать, в первую очередь первокурсникам, о возможностях нашего санатория, о котором мы, старшекурсники, знаем и которыми уже успели воспользоваться.

- Елена Михайловна, скажите, что нужно для того, чтобы записаться к вам в санаторий?

- Всё очень просто. Оформиться к нам один раз в календарный год может студент бюджетной формы обучения. Стоимость путёвки всего сто рублей, а льготников мы принимаем совершенно бесплатно! Нужны только справка из деканата об обучении и медицинские документы.

- Многим очень интересно: каких специалистов можно пройти в вашем учреждении, какие процедуры предлагаете посетить студентам?

- Спектр огромный. У нас можно попробовать кислородные коктейли и фиточаи, побывать на приёме у физиотерапевта, окулиста, стоматолога, гинеколога, пройти полное обследование сосудов головного мозга и головы в целом, опробовать иглорефлексотерапию, сделать УЗИ всех органов. Есть в распоряжении «Юности» и современнейшая лаборатория. Также мы назначаем различный массаж студентам с проблемами опорно-двигательного аппарата. Один из самых необычных кабинетов нашего санатория-профилактория - кабинет бальнеолечения.

- Наслышана о ваших чудо-ваннах!

- Да. По нашей просьбе благодаря содействию ректора все пять ванн, имеющиеся у нас, были полностью обновлены по последнему слову техники. Открытие состоялось 16 сентября, но кабинет принимал своих первых посетителей с начала учебного года. Все очень довольны.

- Чем же полезно такое необычное лечение?

- У нас есть ванны общего типа с солями и травами, есть ванны подводного массажа, вихревые и жемчужные. После этих ванн человек активизируется, повышается усваиваемость предметов, уравновешивается нервная система. Подводный массаж очень хорош для девушек. Он помогает победить так беспокоящий представительниц прекрасного пола лишний вес. И не надо соблюдать диеты и изнурять себя большими спортивными нагрузками! Очень эффективны эти ванны при

сколиозе и других нарушениях осанки. Вихревые ванны мы советуем принимать футболистам и всем спортсменам, нагружающим свои ноги на тренировках. Эти процедуры способствуют укреплению сосудов конечностей. Бывает, и педагоги заходят к нам подлечиться. Для людей в возрасте при болях в ногах наши чудо-ванны, как говорят, то, что доктор прописал!

- А жемчужные ванны? Они как-то связаны с жемчугом?

- Нет (улыбается). Они напоминают джакузи, так как во время процедуры образуется много мелких пузырьков. Эти ванны повышают усвоение кожей кислорода, что способствует его быстрому попаданию ко всем органам нашего организма. Как делятся с нами пациенты: «выходишь из ванной комнаты, и хочется летать», такая лёгкость в теле появляется после этой процедуры.

- А как часто можно заниматься бальнеолечением?

- Врачи рекомендуют проходить два раза в год по семьдесят процедур.

- Актуальный для меня вопрос: может ли посещать «Юность» студент договорной формы обучения?

- Конечно!

- А как насчёт стоимости?

- Стоимость услуг очень лояльна! Мы ведь работаем для студентов и на благо их здоровья!

На мою просьбу сделать пару фото Елена Михайловна соглашается с трудом. «Пойдёмте, я вам лучше покажу наши ванны».

Вот уже знакомый кабинет бальнеолечения. В нём идёт приём, поэтому я, сделав пару снимков, спешу покинуть обычную только на первый взгляд ванную. В коридоре сталкиваюсь со студентами, пришедшими в санаторий. «Ещё поучиться не успели, а тут уже и ванны, и массаж», - смеются первокурсники. Ребята позируют мне с направлениями на обследование, а я покидаю санаторий в надежде вернуться в него, полежать в чудо-ваннах, зарядиться энергией.

**Ирина ШЕЙКО.
Фото автора**



КАК МЫ ПРОВЕЛИ ЛЕТО

ПОПРОБОВАЛИ СЕБЯ «В ДЕЛЕ»

Лето греет яркими и теплыми лучами. Прощай, сессия, здравствуй, практика. В этом году студентам факультета журналистики выпала возможность набраться опыта в редакциях столичных СМИ - в Москве и в Санкт-Петербурге.

«Русский репортер»

В редакции журнала «Русский репортер» у профессионалов своего дела учились Полина Федулова, Анастасия Манукян, Татьяна Сырочина, Юлия Котова, Ольга Гринь, Людмила Бережная, Виктория Скороход. Первым встретил кубанских практиканток главный редактор издания Виталий Лейбин. Он рассказал о структуре его журнала, побеседовал со студентами о современных проблемах журналистского образования, подаче информации в СМИ, рассказал о грандиозном проекте «Летняя школа» «Русского репортера».

В отделе науки наши будущие журналистки под четким присмотром Григория Тарасевича принялись за работу. Сбор статистических данных и размещение их на карте России или мира - одно из полученных заданий. Где в мире больше всего ездят на велосипедах и где для этого есть все условия? Жители какого государства больше всего впадают в депрессию и кто в основном питается рисом? На все эти вопросы девушки нашли ответы и лаконично изложили в таблицах. Кроме того, студентки занимались составлением анонсов, базы данных журнала, написанием пресс-релизов и интервьюированием людей с интересными профессиями.

Проходить практику в редакции «Русского репортера» казалось невозможным, но факультет журналистики подарил нам эту сказку! Огромное спасибо руководителю практики В.Л. Денисову, - делится впечатлениями Анастасия Манукян, студентка 2 курса. - Мы узнали многое о работе этого издания, о том, как выглядит процесс работы изнутри, чему отдается предпочтение, как правильно подбирать информацию. Поразил и радужный прием москвичей: они были рады видеть студентов Кубани. Мы получили ни с чем не сравнимый опыт, пообщались с людьми, которые издают один из популярных журналов, и всё это в волшебной красивой столице нашей Родины.

По итогам успешного окончания практики Полину Федулову и Викторию Скороход пригласили в «Летнюю школу» «Русского репортера». Это ежегодное мероприятие междисциплинарной социально-образовательной направленности. Проводится с 2004 года в формате полевого образовательного лагеря для российских студентов и школьников.

«Интерфакс»

Информационное агентство «Интерфакс» приветливо встретило будущих журналистов из КубГУ. В Москве краснодарских студенток Инну Басову, Дарью Манжукову и Елену Доротенко окружили вниманием. Высококласные журналисты, несмотря на большую загруженность, с удовольствием «натаскивали» практиканток в создании грамотного, «острого» информационного продукта от «Интерфакса», способного привлечь внимание ведущих российских и зарубежных СМИ.

Студентки журфака смогли в полной мере окунуться в удивительную атмосферу будущей профессии, попробовав роль корреспондента информационного агентства. В качестве сотрудников «Интерфакса» девушки побывали на заседании трёхсторонней комиссии Министерства труда, работодателей и профсоюзов в Правительстве РФ, пресс-конференциях в Правительстве Москвы, международном информационном агентстве «РИА Новости» и, конечно же, в «Интерфаксе».

Практикантки писали материалы на различные темы: ситуация на Украине, громкие судебные разбирательства, деятельность государственных органов, спортивные события, погода и другие. Большую часть заметок, созданных краснодарскими студентками, выпустили на ленту «Интерфакса», а затем публиковали такие СМИ, как телеканалы «НТВ» и «МИР 24», радиостанции «Маяк» и «Вести FM», газета «Комсомольская правда».

Запомнилось студенткам журфака общение со знаменитым и эпатажным Сергеем Зверевым. В июне стилист решил записать песню с экс-чиновницей Евгенией Васильевой, фигуранткой дела «Оборонсервиса», у которой под следствием вдруг открылись творческие способности. Сергей легко пошёл на контакт со студентками и прокомментировал информацию о будущем проекте. Правда, изначально поставил условие: говорить будет в том случае, если девушки согласятся упомянуть в заметке его новое совместное творение с балериной Анастасией Волочковой - песню «Chanel от глаза».

А я иду, гуляю по Москве

Поездка в столицу России для многих студенток оказалась первой. Безусловно, кроме работы нужно было погулять по местным улочкам, посетить музеи и сфотографироваться на память на Красной Площади.

Несмотря на пасмурную московскую погоду, студентки посетили государственную Третьяковскую галерею, познакомились с жизнью царей в музее-заповеднике Царицыно. Посетить

все достопримечательности в короткий срок - дело не простое. Однако девчонки полностью уложились в это время. Узкие улочки Арбата, мощенная брусчаткой Красная Площадь, золотой блеск куполов соборов - все приветствовало кубанских студенток.

Нет ничего вечного. Время практики пролетело быстро. Уезжая из Москвы, будущие журналисты увезли с собой огромный багаж впечатлений и твердое намерение вернуться в «Интерфакс» и «Русский репортер», но уже в качестве штатных сотрудников.

«Пять углов» и «Пятый канал»

В северной столице большая часть ребят устроилась в молодежном интернет-издании «Пять углов». Они получили опыт работы в режиме онлайн, увидели изнутри устройство сетевого СМИ. Еще больше повезло первокурсникам Андрею Белику и Светлане Аникиной, которых взяли на «Пятый канал». Студенты ездили со съемочной группой, участвовали в «Открытой студии». А Полина Кожемякина и Александра Веренич стажировались в пресс-службе епархии Русской Православной Церкви.

Град Петра журфаковцы посетили в разгар белых ночей. Благодаря проливному кубанскому характеру М.М. Гукасовой, которая сопровождала практиканток, им удалось попасть на «Алые Паруса»! Юбилейный, десятый праздник выпускников - зрелище незабываемое. Не остался забытым Петергоф, который роскошью не уступает Версалу.

Безусловно, «питерская» практика необходима студентам-журналистам не только в плане приобретения профессионального опыта. Побывав в Санкт-Петербурге, ребята соприкасаются с живой историей великой страны, где каждый камешек намолен, на каждой плитке брусчатки след истории. Все студенты - молодцы! Первое, что восхищает в них, - потрясающая работоспособность, их патриотизм, второе - бесконечная тяга к знаниям, и, наконец, третье, и самое главное для профессионального журналиста - вездесущность, любознательность. «Занимаясь вопросами медиакультуры в молодежной среде, хочу отметить высокую интеллектуальную, политическую культуру наших будущих журналистов, их эстетический вкус, добрый юмор, имеющий воспитательное значение и здоровые человеческие качества», - радуется Мира Михайловна.

Ольга ГРИНЬ, Инна БАСОВА, Сергей ПАНЧЕНКОВ.
Фото: Анастасия МАНУКЯН, Ольга ГРИНЬ, Инна БАСОВА



ЛУЧШИЙ ОТДЫХ – ЭТО ТРУД



Студенты биологического факультета уверены в этом, потому что каждое лето ребята проводят на Камышановой Поляне. И этот сезон не стал исключением.

Традиционно практика у юных учёных проходит на биологической станции им. проф. В.Я. Нагалева, которая находится на Камышановой Поляне в Апшеронском районе на хребте Азиш-Тау. Факультет использует этот природный полигон уже более 40 лет! В этом году на базе практики побывали более 150 студентов разных направлений и специальностей. Биологическая станция охватывает большую территорию, природа которой столь разнообразна, что позволяет проводить исследования различных уровней сложности. Наряду с первокурсниками, которые собирают материал по морфологии растений и зоологии беспозвоночных, старшие коллеги проводят

серьезную научно-исследовательскую работу, результатом которой является написание статей и подготовка выпускных квалификационных работ. Целых шесть недель юные учёные со своими руководителями находились на биологической станции, что позволило им получить опыт не только как будущим профессионалам, но и обрести бытовые навыки: приготовления пищи, уборки территории, общения в коллективе - и многие другие полезные знания.

Руководитель практик на факультете - А.В. Абрамчук отметил, что в этом году студенты выполнили все задачи, которые перед ними стояли, не только в полном объёме, но и с высоким качеством. Все студенты факультета успешно сдали практику и готовы к новому учебному году с хорошим багажом знаний. Практика на Камышановой Поляне не обходится

без внимания декана факультета - М.В. Нагалева. Периодически он посещает станцию, чтобы проконтролировать работу студентов и их быт.

Приезд декана стал отличной мотивацией для нас, ведь всем хотелось показать, насколько мы преуспели за этот год. Сюда мы приехали ещё простыми первокурсниками, но сейчас уже чувствуем, что поднялись на ступень выше. Природа здешних мест поражает не только красотой, но и разнообразием в биологическом плане, очень жду поездки следующим летом, - поделилась с нами впечатлениями студентка 2 курса Юлия Белоус.

Наши юные биологи вернулись полные впечатлений и знаний, впереди у них, как и у всех, учебный год, наполненный лекциями, семинарами, практиками и лабораторными занятиями.

Анастасия МАНУКЯН

КАК МЫ ПРОВЕЛИ ЛЕТО

В ГОРОД ДОБЛЕСТИ И СЛАВЫ



Отныне отдел информационного обеспечения Черноморского флота России в городе Севастополе стал для студентов факультета журналистики Кубанского государственного университета ещё одним местом прохождения производственной практики

В легендарный город русских моряков впервые после воссоединения Крыма и России была приглашена студентка второго курса Татьяна Баязитова, обучающаяся по специальности «Реклама и связи с общественностью».

Помимо своих повседневных обязанностей по проведению мониторинга СМИ и подготовки пресс-релизов для сайта Министерства обороны России, Татьяне довелось стать свидетелем и участником уникальных событий, имеющих историческое значение. Военная присяга морских пехотинцев на мемориальном комплексе «35-я гвардейская береговая батарея», выпуск офицеров Черноморского высшего военно-морского училища имени П.С. Нахимова, молебен с участием моряков перед мироточивой иконой Пресвятой богородицы, прибытие в Севастополь Правительства Москвы во главе с Сергеем Собяниным – вот тот, далеко

не полный, перечень мероприятий, над освещением которых довелось работать Татьяне.

– Я совсем не ожидала, что работа в штабе Черноморского флота России окажется столь насыщенной и интересной, – говорит Татьяна Баязитова. – Были, к сожалению, и свои маленькие конфузы. Никогда, к примеру, не забуду тот момент, когда крейсер «Москва» принимал делегацию во главе с Сергеем Собяниным. А я, в буквальном смысле, прилипла к раскаленной палубе корабля, подошвы моих «балеток» стали предательски плавиться. А мне нужно было продолжать фотосъемку этого визита. Один из офицеров крейсера, заметив мой ужас, тут же предложил мне надеть обыкновенные домашние тапочки на войлочной подошве. Благодаря этому человеку, мой фоторепортаж все же состоялся. Разве такое забудешь?! Огромное спасибо также руководителю пресс-службы ЧФ, капитану первого ранга Вячеславу Трухачеву за возможность испытать гордость за свою страну, прикоснуться к легендарной истории Севастополя, увидеть своими глазами силу и мощь российского флота.

Михаил ГОЛУБЕВ

ИЗ ПИТЕРА С ЛЮБОВЬЮ

«Лето, солнце, жара, танцуй до утра!», – призывает известная песня. Но большинство студентов Кубанского государственного университета этим летом не спешило окунуться в водоворот развлечений самого тёплого времени года. Ведь лето – не только пора веселья и беззаботности, это ещё и время проходить практику. Однако для студентов факультета истории, социологии и международных отношений летняя практика несколько не стала препятствием отдыхнуть, как раз наоборот. А ещё студенты ФИСМО на практике смогли... влюбиться!

Каждый год вторкурсники и третькурсники направлений «зарубежное регионоведение», «востоковедение» и «история» проходят практику в Санкт-Петербурге. Посещение северной столицы входит в учебный план студентов. Основная задача – осмотр достопримечательностей. Но не стоит думать, что променады по Невскому проспекту, восторгание шедеврами мировой живописи в «Эрмитаже» и фотографирование разводных мостов – это всё, что заботит практикантов. Студенты ФИСМО приезжают в Санкт-Петербург, чтобы изучить город с профессиональной точки зрения. Студентам-историкам полезно побывать в местах, сохранивших дух прошлых столетий. Они просто обязаны побывать в одном из самых красивых городов мира.

В программу посещения вошли практически все основные достопримечательности северной столицы. Учащиеся КубГУ посетили Исаакиевский собор, Храм Спаса-на-Крови, Кунсткамеру, Русский музей, Государственный музей истории религии, «крейсер «Аврору». Конечно же, были и в Петергофе, Царском Селе, Кронштадте, Гатчине, Павловске – знаменитых пригородах Санкт-Петербурга, посетить которые стремятся все гости «града Петрова».

Студенты с удовольствием гуляли и по обычным питерским улочкам. Руководители практики – преподаватели ФИСМО – стали для молодых людей гидами, рассказывая о памятниках, жилых домах и уютных сквериках – свидетелях истории города и страны.

– Санкт-Петербург – это что-то невероятное! Красивейший город! – делится впечатлениями будущий историк Кристина Абызова. – Особенно мне запомнилось посещение императорской резиденции – Гатчины. Гатчина – идеальное место, чтобы почувствовать дух Российской империи и окунуться в атмосферу восемнадцатого, девятнадцатого столетий.

Однако Санкт-Петербург интересуют практикантов не только как «владелец» богатейшего исторического и культурного наследия, но и как русский уголок Европы. Студенты рассказывают, что красивейшие архитектурные ансамбли города похожи на европейские. При этом Санкт-Петербург нельзя

сравнивать ни с одним городом Старого Света, он имеет собственное «лицо» и особое настроение.

– Нашей главной идеей было усвоение полученных за два года знаний, – подводит итог практики третькурсница Вероника Симашова. – В университете мы изучали историю, культуру, живопись, архитектуру по книгам и фотографиям, а в Санкт-Петербурге увидели всё своими глазами. Это абсолютно другие ощущения. Получать опыт на практике гораздо интереснее, чем штудировать учебники. К тому же, когда получение опыта сопровождается приятными и увлекательными прогулками по самому красивому городу страны.

Поездка в Санкт-Петербург принесла студентам ФИСМО огромное количество ярких, светлых впечатлений. Многие захотели связать свою жизнь с этим городом. Учащиеся ФИСМО смогли убедиться, что для выпускников исторического факультета Санкт-Петербург – это самый развитый и благоприятный рынок труда. А те, кто не стремится переехать в северную столицу, пообещали «приезжать в гости». Потому что все без исключения влюбились в Санкт-Петербург: кто-то впервые, кто-то в очередной раз.

– Как можно не полюбить этот город?! – восклицают счастливые студенты.

С этим не поспоришь.

Инна БАСОВА



ДАЛЬНЕЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ГЕОЛОГОВ



Студенты геологического факультета КубГУ четко представляют специфику своей будущей профессии. Каждый год лучшие студенты отправляются на выездную практику, чтобы реализовать все свои теоретические навыки.

На Угутское месторождение нефти и газа в поселок Угут Сургутского района в этом году отправились трое четверкурсников: Владимир Макаров, Алексей Григорьев и Руслан Кубатов. Студенты на деле узнали все тонкости своей будущей профессии. На это место практики ребят отправили в первый раз. Трудиться им пришлось в роли операторов добычи нефти и газа. Эта профессия далеко не простая и очень ответственная. Оператор в составе бригады обслуживают скважины и обеспечивают их бесперебойную работу. В обязанности ребят входило регулирование функционирования оборудования в соответствии с режимом, заданным Роснефтью. Они вели учет всех показателей скважины, проверяли исправность автоматических устройств и приборов. Отбирали пробы нефти и газа для их дальнейшего исследования в лаборатории.

Практика проходила в сложных таежных условиях, вдали от города. Вокруг глушь, болота да скважины.

Непростые и непривычные условия жизни. Однако ребятам это было нипочем. Самое важное дело для них – работа, которой было предостаточно. Высококласные специалисты с радостью встретили кубанских студентов. Рассказывали, показывали, помогали при возникновении каких-либо трудностей. Старались максимально научить всем азам профессии.

– Практика мне дала много, – рассказывает Руслан Кубатов. – В первую очередь, это уникальный опыт работы, именно такого я не мог нигде получить. По учебникам долго можно учить, запоминать устройство скважин, разбирать процессы монтажа различных приборов, однако все нужно пробовать на деле. Только тогда появится уверенность, что ты сможешь это делать.

Благодаря плодотворной практике ребята убедились в том, что будущую профессию выбрали правильно. Ни разу никто в сложных условиях не разочаровался. Четвертый курс – выпускной, перед защитой дипломной работы очень важно получить профессиональный опыт. Теперь ребята точно выпустятся из университета с полным багажом знаний и умений.

Ольга ГРИНЬ

НАШИ ПРИОРИТЕТЫ

ВОЛОНТЕРЫ КУБГУ НА ПРАЗДНОВАНИИ 700-ЛЕТИЯ СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО

Студенты КубГУ посетили главную святую обитель – Свято-Троицкую Сергиеву лавру и приняли участие в праздновании 700-летия Преподобного Сергия Радонежского.

Летом наша группа в составе десяти студентов (ФИСМО, экономического факультета, факультетов РФ и журналистики) и трех сотрудников Волонтерского центра (Е.Ишкова, О.Волик, А.Ковалев) прибыла в Сергиев-Посад в лагерь паломников. Военные палатки на 30 человек, кухня на открытом воздухе, прием пищи, стоя за самодельными столами, холодные души – так встретило нас Благовещенское поле, на котором и расположен первый в России городок паломников. Стоит отметить, что за неделю, прожитую в таких условиях, ничего страшного не произошло, а многим даже понравился такой образ жизни. Романтика. Единственное, что затрудняло нашу жизнь, это жара. Нам приходилось много ходить пешком, работать на открытом пространстве. Но и в этом есть свой плюс, вернулись мы домой очень загорелые.

Приехали мы туда в качестве волонтеров, и наша задача на первый день заключалась в организации крестного хода. Мероприятие это носило церковный характер. Священнослужители и паломники со всей страны приехали пройти крестный ход вместе с Патриархом Московским и всея Руси Кириллом, посетить лавру, послушать молебны и приложиться к мощам Преподобного Сергия. В нашу работу входило обеспечение помощи паломникам, информирование о событиях, помощь в организации, встреча высокопоставленных лиц.

Крестный ход должен был пойти из Храма, где хранятся мощи родителей Сергия в поселке Хотьково, 10 км от Сергиева-Посада. В 9.00 в назначенном месте началась служба, а в 12.00 крестный ход выдвинулся по направлению к лагерю паломников. Протяженность пути – 15 км! Тысячи людей: дети, молодые, старики – все прошли этот путь и к вечеру прибыли на Благовещенское поле. Там с утра дежурили все службы безопасности. И

оказывали вновь прибывающим необходимую помощь. Участие в крестном ходе принял и Патриарх Кирилл.

Молебны совершались, как в самой Лавре, так и на Благовещенском поле. Рядом с лагерем была установлена большая сцена, где проводились службы. Паломники, которые не могли дойти до Лавры, приходили к этой сцене, и по ночам в вечерние молебны на многие километры разносились молитвы и церковные песнопения. Признаться, это было очень волнующе и необычно.

В главный день празднования, 18 июля наша команда работала по направлению "протокол". Мы встречали гостей с особыми приглашениями, провожали их на праздничную службу, которую вел Патриарх, отвечали на вопросы и направляли гостей смотреть концерт, на котором выступали известные артисты: С.Безруков, Пелагея, Д.Дюжев и другие. На официальную часть прилетел Президент РФ В.В. Путин. На главной сцене он сказал приветственное слово, а Патриарх выразил слова благодарности Владимиру Владимировичу и поздравил всех с праздником!

Каждый день на работу девочки должны были ходить в юбках ниже колен и косынках. Всем была выдана специальная форма, которую потом мы забрали домой. Единственная проблема, которая у нас возникла, – это автобусы: нам их не предоставляли или предоставляли с опозданием на несколько часов, волонтерам и многим

паломникам приходилось ежедневно самим ходить в Свято-Троицкую Сергиеву лавру и обратно.

В последний вечер для нас в лагерь пришел выступить хор Свято-Троицкой Сергиевой лавры. Они исполнили для волонтеров любимые песни. А сами волонтеры получили грамоты от Патриарха Кирилла и юбилейные праздничные календари.

Так и прошла наша неделя в святой обители. Мы нашли новых друзей, посмотрели достопримечательности Сергиева-Посада, посетили Музей матрешки и Русской деревни. А самое главное, приняли участие в замечательном празднике, который запомнится нам надолго. Мероприятие необычное для многих и неординарное, но нам всем понравилось. Удалось приобщиться к чему-то высокому и духовному. Олимпийские волонтеры стали отныне благословленными.

**Кристина БЕЛЯЕВА
Фотографии предоставил ВЦ**

От редакции: Преподобный Сергий Радонежский считается величайшим подвижником земли Русской, основатель Лавры.

На праздновании 700-летия Сергия Радонежского работало более 1000 волонтеров со всей России.

Более 30000 паломников приняли участие в Крестном ходе.

Около 8000 верующих поселились в городке Паломников.

Около 100 тысяч человек приняло участие в организации праздника.



МОДНЫЙ ДИПЛОМ



В этом году на факультете архитектуры и дизайна состоялся первый выпуск бакалавров.

На церемонию пригласили родителей вчерашних студентов, а также и.о. ректора университета Михаила Борисовича Астапова.

- Уважаемые дорогие наши выпускники! Четыре года не только для вас, но и для нас пролетели очень быстро. Но за эти четыре года прожита целая жизнь, потому что произошло ваше становление как специалистов, независимо от того, что вы получаете диплом бакалавра. Действительно, сегодня вы получите диплом о высшем профессиональном образовании. Кроме диплома - и самое главное - вы приобрели и навыки, которые, я убежден, будут очень востребованы в вашей будущей жизни, - поздравил выпускников Михаил Борисович.

Пятнадцать человек, которые окончили четвертый курс, получили красные дипломы и шестнадцать - синие. Магистрам выдали два диплома с отличием и три обычных. В программу государственных экзаменов вошли история дизайна, история графики, история искусств. Больше внимание этим предметам уделяется по той причине, что знание прошлого является фундаментом для идей будущего. На защиту студенты выносили квалификационные работы по направлениям фирменного стиля, интерьера помещений, типографики и другие.

После вручения дипломов нарядные выпускники сделали общее фото с Михаилом Борисовичем и приступили к праздничному столу.

**Сергей ПАНЧЕНКОВ.
Фото Е. ТОРКИНСКАЯ**

СОБЫТИЯ

ЖУРНАЛИСТИКА КАК ЗАЩИТА

У журналистов в «круглые даты» принято давать слово юбиляру. Профессор кафедры истории и правового регулирования массовых коммуникаций Александр Факторович (которому в августе исполнилось шестьдесят) поделился соображениями о вечно молодой проблеме - как уравновесить теорию и практику при подготовке журналистов - для нынешнего непростого информационного пространства.

...Вчерашняя выпускница специалитета, только что зачисленная в магистратуру, берет для федерально-региональной газеты интервью у одного из лидеров народного ополчения, героических защитников Новороссии. Со знанием дела расспрашивает о «Градах», «Ураганах», «Смерчах» - что им можно противопоставить.

В конце беседы военачальник, узнав о ее недавнем студенческом статусе, удивляется: «Она и в вооружениях разбирается, и в боеприпасах - неужели у вас этому учат? Или специально готовилась?».

Готовятся. Уже со студенческих лет, когда овладевают интервью - его технологией, стратегией, можно сказать, философией, тем более - когда готовятся к таким ответственным интервью. А как иначе - особенно сейчас. Без живой теории не обойтись практикам. Ведь наши студенты становятся ими с первых лет в вузе, кто-то - с первых дней.

Около месяца назад в краевой газете «Кубанские новости» декан журфака говорила о тех чертах журналиста, которые «не позволяют ему пройти мимо несправедливости, за-



ставляють рваться в горячие точки».

Конечно же, нельзя в этом случае не вспомнить совсем еще молодую Маргариту Симоньян, орденосца, выпускницу нашего журфака-2001. Кажется, не было «горячей точки», где она не трудилась бы уже в годы учебы. И ее дипломная работа, обобщавшая этот опыт, до сих пор не потеряла теоретической ценности. А какой рассудочной мощью отличались ее эмоциональные репортажи из Беслана в 2004-м - ими восхищались даже возрастные коллеги. В ряду с ней - тогдашние студенты: от Наташи Куликовской (Лактионовой) до Игоря Маймистова и много иных. Впрочем, в ряду этом и те, чья повседневная деятельность далека от военных условий. К примеру, выпускник 2013 г., сейчас магистрант факультета Владимир Юров, со студенческой скамьи - сотрудник «Кубаньспаса», «спаситель», - защитник в своей области.

В изменившемся мире теория об руку с практикой призваны укрепить и профессиональную честь. В статье

«Кубанских новостей» предельно современно звучит диагноз ситуации: о том, что «правда - это очень сильное оружие», об изменении украинского медиапространства. И если б только украинского. Когда двое ребят из столичного LifeNews были незаконно захвачены «правосеками» - то журналистов умудрились назвать «террористами» псевдоколлеги с одного канала (не повернется язык назвать его российским, скорее уж - анти-российский).

Такая реакция не исчезнет сама собой - на нее нужно отвечать. Неотразимой практикой, убедительной теорией. Кстати, ответ фашистам наших дней - это и обучение посланцев Новороссии, которое в этом году начнется на журфаке, как и на ряде других факультетов.

Надеемся, что их удастся подготовить достойно. Есть с кого брать пример.

...Заочник-старшекурсник Саша Свиринов вдумчиво сравнивает на паре жанровые признаки материалов. Не-

заурядны его эрудиция и красноречие.

- Ну и что? - спросит читатель.

А вот что было у Александра до журфака. Окончил легендарное Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище. Командир взвода, замкомандира роты, в 1999-2000 годах освобождал от террористов в Чечне укрепленные районы, причем талантливому офицеру удавалось избежать потерь своих бойцов. Удостоен многих боевых наград, среди которых - Орден Мужества.

Приход разносторонне одаренного человека на наш факультет - закономерен. И в сильном выпуске журфака 2014 года Саша Свиринов - один из лучших.

Если такие практики идут к нам за теорией, за новым опытом - как же ответственно и лестно работать в вузе, на факультете.

А жизнь ставит новые задачи. Вот одна из старшекурсниц не может расколдовать от фальшивого обаяния «шахидки», которая ей попалась при подготовке материала: мол, какая убежденная женщина, - хотя убеждения ложные...

Как же дать понять студентке, что нет тут убеждений! Что здесь одна искусная опасная игра, что перед ней не столько человек, сколько не-людь, мутант.

И на помощь вдруг - строки не так давно ушедшего выдающегося земляка, фронтовика, энциклопедиста Кронида Обойщикова:

*Ты убивать невинных не должна,
О том Коран глаголет ежечасно...
Твой незачатый сын кричит тебе:
«Я жить хочу, ты не шахидка, мама!»*
Когда он читал стихи на многочисленных встречах с нашими студентами - равнодушных не было.

Так в единой связке с медиатеchnологией и историей СМИ, с фотоискусством и учебной практикой звучат для будущих журналистов, голоса Воинов-Поэтов-Граждан, будь то наш замечательный земляк или иные славы россияне...

А. ФАКТОРОВИЧ
Фото Тиграна ПЕТРОСОВА

Юбилейное послесловие

Писатели и поэты, художники и музыканты, переводчики и преподаватели гуманитарных наук - тот воздух, который всем нам дарит состояние полета, вдохновения, и к этой плеяде деятелей, бесспорно, относится профессор Александр Львович Факторович. Еще студенткой я наблюдала, как собирался Александром Львовичем материал для диссертации: исследование текстов происходило на моих глазах, с упорством и азартом. Учитель был образцом теоретической подготовки, на практикумах по русскому языку Александр Львович поражал нас своей осведомленностью как в лингвистике, так и в литературоведении.

Благодаря ему мы читали толстые журналы, передавая друг другу номера, в ожидании обсуждений новинок с нашим наставником после пар в студенческой аудитории. Мои однокурсники отличались начитанностью, умением дискутировать, отстаивать свою точку зрения - этому мы учились у нашего преподавателя А.Л. Факторовича. Каждый из нас хранит до сих пор тетради, проверенные несколько лет назад рукой мастера: ошибки не только исправлены, они разобраны так профессионально, что от первичного чувства стыда, не оставляли камня на камне, а напротив, появлялось желание узнать больше и поделиться с другими своими открытиями. Вот это редкое умение - быть в тени и рядом - все годы наблюдаем мы, его ученики. Когда я начала работу над диссертацией, мне по почте пришла огромная посылка с книгами без обратного адреса, и можно было только догадаться, что на такой поступок способен именно наш Александр Львович. Его телефонные звонки в Москву все это время продолжали оставаться формой обучения четкости мышления, лаконичности выражения своих мыслей. В научных трудах профессора, в его публичных выступлениях чувствуется стремление поделиться своими открытиями. Эта профессиональная щедрость, особый род интеллектуального беспокойства и усердия не только привлекает по-человечески, но и вызывает искреннее восхищение.

Ольга ЛАДОХИНА
(Кухаренко, к.филос.н., ст.преп. РГГУ (Москва), выпускница филологического факультета КубГУ (1981))

ШЕКСПИРУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Нет ничего удивительного в том, что на факультете химии и высоких технологий любой желающий на пару часов мог оказаться в Англии XVI века - на родине величайшего поэта и драматурга Уильяма Шекспира. Ведь именно 450-летию со дня рождения этого гения был посвящен наш праздничный вечер. Это познавательно-развлекательное мероприятие проводилось студентами под руководством доцента кафедры английского языка в профессиональной сфере Ольги Васильевны Котик.

У входа гостей встречали знаменитые шекспировские герои - Петруччо и Катарина (Алексей Абакумов и Дарья Рогачева) - и провожали зрителей в поистине волшебную атмосферу, пропитанную духом шекспировских произведений. Вечер начался с презентации Светланы Савченко, посвященной биографии и творческому пути драматурга. Ведущие Артем Алешкин и Дарья Назаренко отметили главные даты и события его жизни.

Безусловно, изюминкой всего мероприятия было то, что участники говорили на языке великого Шекспира. Организаторы позаботились и о тех, чей уровень знания английского языка не очень высок - речь выступающих сопровождалась последовательным переводом на русский язык. Поэтому на вечер присутствующие не только узнали много нового об Уильяме Шекспире, но и улучшили свои знания английского языка.

Поразило и разнообразие вариантов знакомства с творчеством поэта. Гости не только прослушали выступления и рассказы в оригинальном варианте, но и просмотрели отрывок из кинофильма «Ромео и Джульетта» на английском языке.

Конечно, все очень нервничали и переживали, но, едва выйдя на сцену, обычные студенты превращались в настоящих актеров. Каждый старался отдать частичку себя, вложить в своё выступление что-то особенное и запоминающееся. Одухотворенно исполнил знаменитый монолог Гамлета «To be or not to be» Максим

Медведев. Коварным и жестоким предстал Ричард III в исполнении Александра Пастухова. Вдохновенно читали сонеты Наталья Алексеева, Александр Камышанов, Анна Сылка, Элина Гашимова, Сергей Мерзли-

кин, Анна Шидловская, Екатерина Сокольская, Татьяна Аксюк, Татьяна Плосконенко, Виктория Замковая. А в поддержку студентам в конце мероприятия на сцену вышли преподаватели - Ольга Васильевна Котик,

Любовь Владимировна Толстикова и Светлана Викторовна Зырянова. Они прочитали свои любимые шекспировские сонеты. И, конечно, зрители - студенты химического, физического и математического факультетов, пришедшие со своими преподавателями Виктором Владимировичем Анисимовым, Юлией Викторовной Баклаговой Оксаной Владимировной Стаценко не смогли остаться равнодушными. Всех актеров они приветствовали заслуженными бурными аплодисментами.

Невероятное единение всего коллектива, дружеская поддержка товарищей и наставников, похвала и выражение благодарности участникам и присутствующим - основа всего вечера. Вечера, который удался на славу! После таких литературных торжеств понимаешь, что в каждом человеке, вне зависимости от выбранной специальности, заложено огромное количество талантов, раскрыть которые помогают именно такие праздники.

Евгения ИВАНОВА

